
操作系统第二章复习题

一、 选择题

8、某进程所申请一次打印事件结束，则该进程的状态可能发生改变是（ D ）

A 运行状态转变到就绪状态

B 阻塞状态转变到运行状态

C 就绪状态转变到运行状态

D 阻塞状态转变到就绪状态

9、下列哪一个体现了原语的主要特点?( D )

A 并发性 B 异步性 C 共享性 D 不可分割性

二、判断题

3、利用信号量的 P、V 操作可以交换大量信息。（ X ）

4、同步是指并发进程之间存在的一种制约关系。（ √ ）

5、一般来说，用户进程的 PCB 存放在用户区，系统进程的 PCB 存放在操作系统系统区。

（ X ）

无论是用户进程的 PCB还是系统进程的 PCB，它们都存放在操作系统系统区（内核区）

三、填空题

1、在操作系统中引入线程概念的主要目的是(缩短系统切换的时空开销，提高程序执行并发

度)。

2、引入了线程的操作系统中，资源分配的基本单位是（ 进程），CPU 分配的基本单位是

（线程）。

3、进程的基本状态有执行、（就绪）、（阻塞）。

4、进程的基本特征是（动态性）、（并发性）、（独立性）、（异步性）、（结构特征）。

5、信号量的物理意义是当信号量值大于 0时表示（系统当前可用资源数目）；当信号量值

小于 0时，其绝对值为（因请求该资源而被阻塞的进程数目）。

6、进程由（程序段）、（数据段）、(PCB)三部分组成。

7、进程是一个程序对某个数据集的（一次执行过程）。

8、若一个进程已进入临界区，其他欲进入临界区的进程必须（等待）。

9、程序并发执行与顺序执行时相比产生了一些新特征，分别是（间断性）、（失去封闭性）、



（不可再性）。

10、采用用户级线程的系统中，处理器调度的对象是（进程）；采用内核支持的线程系统中，

处理器调度的对象是（线程）。

11、高级通信方式分为三大类：（共享存储器系统）、（消息传递系统）、（管道通信系统）。

12、在一个多道程序系统中，进程之间存在着不同关系可以划分为两大类：其中（同步）指

进程间存在一定的逻辑关系，需要在执行次序上协调；（互斥）指进程间在使用共享资

源方面的约束关系。解决上述两个问题的一种常用的方法是（信号量机制）。


